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EL i} Determinare In segnaturs della forms quadratics rappressatate, rispesto slln hase canonbes di

B, dalle matrics simmetrios
0 -2 o
A= -2 1 =1
0 -1 1

] Dinta v = (1, 1, 2)°, ol determind {u}t4. Data incltre 2 = {u;, v}, dove

nanehif una base df Sylvester.

ro={LL1} w={001"
il determinion le dimensioni ¢ opportune basi di (g 4 Z e ()l 0 2,
ii) Sin dato w = (1,0, 1}, Verifionre che ()"4 sppartime ol fiocio df pland & asse {u).

Facoltative, Tenendo anche conbo dell'mercisio B2, dissuters in astratto In situnzlons geometrics
FRpprsaaniats,

E2. i) Mel pisoo suclideo reals E? determinacs la conion P tala che:

1) P pasi per O - (0,0} & per F : (1,3)

2) Lin polare dl Py : (0,1) ala py g — 3z =0

3] P sn 1ma parabols.

i) Dstarminare oo e direttrice di 7 o 6l abboezi (son wna corte curs) i geafion di P,

T1. i) Dare |x definizions penerals di apasio affine ¢ fornire slmena due esempi,
it} Dnre L dofinizione di sstbspacio alfine, e dire che coan & intende con I'aformare dis dus soktospas affini
sono L) incidenti, 2) parollol, 3) sghombd, Pare essmpi, i
ili) Bnunciare e dimostrare | tecrama X13 di Budide,
i) Bnunciare » dimeostrors, sia in forma geometries (vetloriake) che in forma matricinle, i fesrencs di Rowuchd-
Capelli

T2, Dats uma eondea ireiducibile ¢ in P? {in eul & fsnto un riferimento projettiva),

1} sl definisca analiticnments ks polare di un punto rispetto = C,

if) Si onunel o 8 dimestr] il teorema di resiprocitd,

iid] 5t dis interpretazions goometries della palare, ginstiflcandels tramits i),

iv) Dwre 1o definizione di trinngole antopolare, fornendone poi anintorprateslons algebrion.

V) Sia dis I definizione conlea & contro, di dinmetro di una tale conbon o di diametro sd esa0 coniugato.
Mol pinno affine, & sossnni & una costruzions geomatrics di quest™uitimo.

T & disposizions Zh.90m
Le rispeate vanno adegustamente ghastificats
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